)

|

Tuz oram %40 olan 60 gram tuzlu su karigimi-

nin tuz oraminil %20 yapmak igin;

. kangima 60 gram su eklemek

Il. kangimdan 20 gram su buharagtirmak

. kangima tuz orani %10 olan 120 gram fuziu su
eklemek

iglemlerinden hangisinin tek bagina yapilmas

yaterlidir? '

A) Yalmiz | B) Yalmz Il Cilivell
D) I we Nl Ej I 1ve il

A, B, C ve D maddeleri belli miktarlarda kangtirilarak bir ilag
yapiliyor. Asagidaki tabloda B ve C maddelerinin agirliklanyla
C ve D maddelerinin agirlikga yizde oranlan verilmigtir.

Madde Agirhdn (mg) Yiizde orani (%)
A X y
B 10
o 3 25
D 2 10

A maddesinin agirhg x mg ve agirlikga yilizde orani y
olduguna gére, x + y toplami kactir?

A) 15 B) 16 C) 17 D) 18 E) 19

Bir cikolata paketinin (zerinde yazan “ICINDEKILER” bolimii
agagida gosterilmigtir.

ICINDEKILER
Sit Seker Kakao
50 gr 10gr
%40

Bu paketin igindekiler boluminde kakao miktan ile seker ve ka-
kaonun agrhikga ylzde oranlan silinmigtir.

Buna gére, bu cikolatadaki kakaonun agirlikga yiizde
orani kachir?

A) 45 B) 46 C) 48 D) 50 E) 52

4 Seker (kg)

* Su (kg)

Yukaridaki grafikte K ve L sekerli su kangimlarinda
bulunan seker ve su miktarlan verilmistir.

K ve L kangimlarindan esgit miktarlarda alinarak
olusturulan yeni kangimda, seker orani yiizde
kag olur?

A)30 B) 325 C)33 D)34 E) 35
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A B

20 kg kangimin oldugu A kabinda %60, 10 kg kari-
simin oldufju B kabinda %20 sekerli su bulunmak-
tadir.

Buna gore, A'daki kansimin yarnisi B kabina
bosaltilinca, B kabindaki kangimin seker yilizde-
si kag olur?

A)24 B) 25 C)30 D)36 E)40

Karigim Tuz (gr) Su (gr)
20 30
B 30 20
C 30 70
D 8 12
E 10 10

Yukarndaki tabloda 5 ayn karnsimda bulunan tuz ve
su miktarlar verilmistir.

Buna gbre, hangi iki kangimdaki tuz orani birbi-
rine esittir?

A) A-B B) A-C C) A-D
D) B-D E) B-E

A Miktar (gr)
2O --emeem e
12f--
a - -------%
# Madde
Alkol Asit Su

Bir karisimi olusturan alkol, asit ve su miktarlar
sekildeki grafikteki gibidir.

Bu karigimdaki asit orami %20 olduguna gbre, a
kagtir?

A) 6 B) 7 C) 8 D)9 E) 10

| . .
A B

Yukandaki O merkezli dairesel grafiklerde A ve B
karigimlarinda bulunan tuz ve su miktarlarinin oran-
lari verilmistir.

A ve B maddeleri ayni kapta kanstirihinca olugan
karisim %24 tuzlu olduguna gére, karigima kati-

lan A ve B maddelerinin orani [g} kacgtir?

1 1 1 5
ki L - 2
A) 4 B) ) 5 D) 2 E) =
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10.

Sekildeki bog havuza A g -
muslugundan her daki- i.n ,,En
kada 4 litre, B muslugun-

dan her dakikada 6 litre
klorlu su akmaktadir.

A'dan akan su %10, B'den akan su %30 klorudur.

ikisi birlikte agilip, bos havuzu doldurdugunda
havuzdaki klor orani yiizde kag olur?

A)18 B) 22 C)24 D)25 E) 28

- - -
40 gr
%60 seker 20 gr L 3%0 9fk
exer
A B [@

Sekildeki (i¢ kapta geker su kangimi vardir ve karngimlardaki seker
yuzdeleri verilmigtir. A kabindaki karnigimin yarnsi B'ye dokiltyor,
B'de olugsan kansimin yarisi C'ye dékillyor. C'de olugan karnigimin
yans: A'ya dokullyor.

Buna gdre, son durumda A kabimin su yilizdesi kactir?

A) 35 B) 45 C) 556 D) 60 E) 65

11.
Bilgi:
Mavi turnusol kagidi batinldigr sivinin asit yuzdesine
gore renk degistirmektedir.
Asagida mavi turnusol kagidinin batinldigr sivinin asitlik ylizdesine
gore aldigi renkler verilmistir.
~ Pembe  AgikKimizi Koyu Kimizi
[AsitYuzdesi %10-%15 %15-%20  %20-%30
® A kabinda %8'i asit olan 20 litre sivi vardir.
* B kabinda %14'0 asit olan 10 litre sivi vardir.
* C kabinda %35'i asit olan 10 litre sivi vardir.
A kabindaki sivinin yanisi B kabina, B kabinda olugan sivinin yansi
C kabina ve C kabinda olugan sivinin yarisi A kabina bosaltiimistir,
Son durumda A, B ve C kaplarinda olusan sivilara birer mavi
turnusol kagidi batinldiginda olugan renkler sirasiyla asagida-
kilerden hangisidir?
A) Pembe - Agik kirmizi - Koyu kirmizi
B) Agik kirmizi - Pembe - Koyu kirmizi
C) Acik kirmizi - Agik kirmizi - Koyu kirmizi
D) Pembe - Agik kirmizi - Agik kirmizi
E) Agik kirmizi - Koyu kirmizi - Koyu kirmizi
12. Asagida verilen kaplardan |. kapta alkol orani %50 olan 70 litre al-
kolli su ve Il. kapta alkol orani %60 olan 50 litre alkolli su bulun-
maktadir.
- b -
70 1t 50 It
%50 alkol %460 alkal
< PEs =
I. kap Il kap

Ahmet |. kaptan x litre, 1. kaptan y litre alkolll su alarak bos olan Ill.
bir kapta birlestiriliyor.
Buna gdre, lll. kapta olugan alkolll su karigimiyla ilgili olarak,
I. x> yise kansimin alkol orani %54 olabilir.
Il. x <yise karigimin su orani %58 olabilir.
. x =y ise karigimin alkol orani %55'tir.
yargilanindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
D)l vell E)lvell
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13.

14.

A ve B tuzlu su kangimlan belli bir oranda kangtirilarak yeni
bir tuzlu su kangimi elde ediliyor. Asagidaki dairesel grafik-
te yeni karisimdaki A ve B tuzlu su karigimlannin agirlikga
dagihim, situn grafiginde ise bu kangimlarnn tuz ylzdeleri
verilmigtir.

Tuz ylizdesi
y

55
40 I H
A B Karisim

0

Buna gore, elde edilen bu yeni karisimin tuz orani yiizde
kagtir?

A) 35 B)37,5 C)40 D)425 E)45

Asagidaki sekilde agirliklan sirasiyla 4 ve 5 ile ters orantili
olan A ve B kangimlarinin tuz oranlarn gosterilmistir.

Tuzlu su Tuzlu su
= =
A B

Bu iki kangimin tamami bos bir kaba alinarak kanstirilyor.

Buna gore, elde edilen kansimin tuz oram yilizde kag
olur?

A)35 B)40 C)45  D)50 E) 55

15.

16.

Ekmegin yapim asamalari ile ilgili asagidaki bilgiler veriliyor.
+ Bugday, un haline gelirken agirhiginin %20'sini kaybet-
mektedir.

+ Un, hamur halne gelirken agirhg %50 artmaktadir.
+ Hamur, ekmek héline gelirken agirigi %10 azalmaktadir.
* Bir ekmek 216 gramdir.

Yukandaki bilgilere goére, 10 kg bugdaydan ka¢ ekmek
elde edilir?

A)55 B)50 C)45  D)40 E) 35

Ayca; 56'dan baglayarak ileriye dogru altisar altisar
sayip iki basamakl bir AB dogal sayisina ulagtiktan
sonra, ulagtigi bu sayidan geriye dogru beger beser
sayarak 15 sayisina ulagiyor.

Buna gore, A + B toplami kagtir?

A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10
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17.

18.

Deniz ve Eylil, ellerindeki yumurtalan ve her birinin
icinde 60 mililitre yag bulunan siselerdeki yaglari
asagida verilen sira ve oran ile karigtirarak birer sag
maskesi karnigimi elde ediyorlar.

em y

- %m
ya %401 kadar argan
ya da %75'i kadar zeytinyad

trelik (arisim

Her birinde yalnizca iki gesit yagin bulundugu bu iki
kangim elde edilirken Deniz 1 gige argan yaginin
tamamini, Eylil ise 2 sise zeytinyaginin tamamini
kullanmigtir.

Buna gére, bu iki kangim igin kullanilan toplam
yumurta sayisi kagtir?
A) 4 B) 5 C)é D)7 E)8

Arif bir tarifte, yas misinn kurutuidugunda agirhimin
% 20 oraninda azaldi§w, kurutulmus misinn ise
patlatildiginda agirhginin % 10 oraminda azaldigim

okumustur. Sonra, bu oranlara uygun olarak 720 gram
patlamig misir elde etmek igin yeterli miktarda yag misn
satin almigtir.

Arif, aldir yas misinn tamamimi kurutup patiatukian
sonra istedigi miktardan daha az patlamig misir

elde etmig ve bu durumun tarifteki bir hatadan
kaynaklandi§ini, % 20 olarak yazilan orarun aslinda

% 30 olmasi gerekligini fark etmigtir.

Buna gore, Arif'in elde ettigi patlamis misir miktan
kag gramdir?
A) B30 B)640 C)660 D) 680 E) 690

2018 TYT

19.

20.

Bir seracinin elinde 6zdes 30 adet bos tahta kasa ve
6zdeg 20 adet bog plastik kasa bulunmakladir. Seraci,
sadece tahta kasalan kullanarak bu kasalann tamamin
doldurdugunda topladi§) domateslerin % 60", sadece
plastik kasalan kullanarak bu kasalarn tamamin
doldurdugunda ise lopladigr bu domateslerin % 65'ini
kasalara koymus oluyor.

Dolu bir tahta kasada 8 kilogram domates olduguna
gbre, dolu bir plastik kasada kag kilogram domates

vardir?
A)9 B) 10 c)1 D) 12 E) 13

TYT 2019

Sekilde A kabinda %401 seker olan 30 litre sekerli su, B
kabinda %30'u seker olan 60 litre sekerli su bulunmaktadir.

30 litre 60 litre Bos

C kabi

A kabi B kabi

A kabindaki kangimin tamami ile B kabindaki karigimin
%50'si alinarak C kabina bogaltiliyor. Daha sonra uzerine
10 litre saf su ilave ediliyor.

Buna gore, son durumda C kabinda olugan karigimin
geker ylizdesi kagtir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30
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21.

22,

Kakao orani %30 olan a litre kakaolu sut ile ilgili agagidaki
bilgiler verilmistir.
® Uzerine bir miktar sade siit ilave ediliyor. Yeni olusan
karigimin kakao orani %20 oluyor.
& Daha sonra ise bir miktar kakao ekleniyor ve
karigimin yeni kakao orani %25 oluyor.
Buna gore, karisimin son durumda olugan agirhigi, ilk
durumdaki agirhigindan ylizde kag fazladir?
A) 60 B) 55 C) 50 D) 45 E) 40

Komurun koklagma ozelligini belirlemek igin yapilan
referans testlerinden bir tanesi Dilatometre testidir. Bu test
sonucu komirin dilatasyon ylizdesi belirlenir.

Asagidaki tabloda tg gruptaki komur miktarlari ve bu
komiirlerin dilatasyon yluzdesi gosterilmistir,

Grup 1 Grup 2 Grup 3
50 ton kémir 30 ton 20 ton kémur
%40 ? %150

Bu komiirler kanistirildiginda, karisimin dilatasyon
ylizdesi 86 oluyorsa grup 2'deki kémiiriin dilatasyon
ylizdesi kacgtir?

A) 120 B) 100 C) 90 D) 80 E) 75

23. o CIKMIS ¢, SORU -

. Asagida igindeki findik ezmesinin net agirh@ 200 g olan
bir kavanoz findik ezmesi verilmistir.

 FINDIK EZMES|

ICINDEKILER: Findik %70, Sekir %28,
Diger(Aroma Verici) %2
Netmiiar 2009~~~ ——

Bu findik ezmesini Ureten firmaya uriinin sekeri gok
fazla diye elestiriler geldigi igin firma “Diger” olarak
tanimlanan maddelerin miktarini degistirmeden seker
miktarini %20 azaltip findik miktarim artirarak ayni
agirhkta yeni bir findik ezmesi yapmay planlamistir.

Buna gére firma, yeni yapacad findik ezmesindeki
findik miktarini yiizde kag artirmalidir?

A)6 B) 8 c)10 D) 14 E) 18
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24. Orbay, bir diikk&nda tabloda verilen miktarlarda icecek CEVAP ANAHTARI
aldiginda toplam miktarin % 30'u kadar mandalina suyu
almig oluyor. 1. D 2. D 3. E 4. A
Portakal Greyfurt | Mandalina 5. E 6. C 7. C A
Sy s o i 9. B 10. B 11. B 12. E
[ Miktar (L) | m +40 m + 10 m
13. E 14. A 15. B 16. C
Eger mandalina suyu miktari, mevecut mandalina suyu
miktarinin 3 kati kadar olsaydi bu igecek karigiminin 17. D 18. A 19. E 20. E
yiizde kagi mandalina suyu olur? 21. A 22. A 23. B 2. E
A) 60 B) 58,36 C) 44,5 D) 55 E) 56,25
25. D

25.  Bir okulun 10A sinifindaki 8grencilerin %20'si, 10B
sinifindaki égrencilerin %40' gdzIUkIidar.
10A ve 10B siniflalan birlestirilip yeni bir simif
yapildiginda ogrencilerin %30'u gozlukli olduguna
gore, 10A ve 10B siniflarindaki toplam ogrenci sayisi
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 35 B) 37 C)45 D) 52 E) 57




